

LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO MONARQUICO CONSTITUCIONAL

Y DE INTERESES MATERIALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Murcia 20 pts. al mes y 6 al trimestre; lo mismo fuera de la capital.—En Ultramar y el extranjero, 12 pts.

CONDICIONES DE SUSCRICION.

Los pagos son adelantados.—No se admiten suscripciones.—Las suscripciones empiezan los días 1.º ó 16 y terminan con los trimestres naturales.

NUMERO DEL DIA 10 CTMOS. DE PESETA; ATRASADO 20.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

PARIS, D. C. A. SAAYKRA, RUE TAITBOUT, 55.

Habiendo sido infructuosos los avisos dados de diferentes modos a la suscripción, les damos este otro más eficaz. — Sr. D. Gregorio Egea y Barandé. — Colecta. — Aduenda V. todo el tiempo que ha estado suscrita, es decir desde 1.º de mayo de 1873 a fin de junio último, que importa 120 rs.

Sr. D. Fausto Mesa. — Ojós. — Id. desde 1.º de mayo de 1874 a fin de mayo, que importa 40 rs.

UN RUEGO

hacemos a todos los suscritores que están atrasados en el pago y a los que por diferentes conceptos tienen cuentas sin abonar con nuestro establecimiento, para que las salden antes de fin de mes, pues tenemos atenciones pecuniaras que cubrir. Esperamos ser atendidos.

LA PAZ DE MURCIA.

CARTAS A MI AMIGO JUAN.

Mi querido Juan, duéleme no verte ha tanto tiempo. Hace quince días hace que solo sé de tí por referencia, por relato de alguno de tus excelentes discípulos, que lloran como yo ausencias y olvidos del queridísimo maestro, y que me llaman como yo a un profesor y generoso. Cuidadame con profundos sentimientos, que te has vuelto misantropo. Quisiera humorado, foscero e intratable, no te se puede abordar en las cuestiones, que según una de las celebridades modernas de la grande Albion, son el mas noble, elevado y viril pasatiempo de las almas distinguidas. ¿Cómo? ¿Será verdad? — Tú veías hasta a los amigos mas íntimos, tú prohibías con áspero continente y duras palabras a las personas mas caras a tu corazón que te hablaban de política, de administración, de la cosa pública? Y ahora, ¿qué, amigo mío? — Porque las cosas que me interesan a medida de nuestro deseo y con tanta celestial como ambiciosa, hacia el bien, hacia la paz, hacia la libertad, hacia el orden? Porque esta desdichada patria, contra tu voluntad quisiera, y sin quizá, de los hombres en cuyas manos descansan hoy sus destinos, vive presa todavía de la ignorancia, de la malavolencia, de la envidia y de todas las malas pasiones de la política. Porque los hombres de bien, segun tú propiamente se apellidan, y sabios y patriotas, varones de grave continente y limpia conciencia, son como niños cobardes como cobardes, como romeros y quejumbrosos como viejas con sus hábitos inútiles para todo? — Vamos, despeja esa frente, amigo Juan, desahogado sabes tú que nadie ha podido aquí la mitad de lo que tiene merecido, así lo dudabas lo propio, ¿verdad? cuando sea tu voluntad. Por otra parte no sabes tú que para que la gota de agua orde el duro mármol se necesita la continuidad y la persistencia del golpe, a la lista, mas por paz, ¿inofensivo?

Nadie percibe el pausado movimiento de la aguja del reloj, y, sin embargo, el tiempo pasa y devora con vertiginosa rapidez la existencia relativa. Nada, amigo mío, más cerca de su fin que lo presente, esto se irá como se fue la primera intencionalidad, como se fue el federalismo, el cantonalismo, la primera lista pura y la república de orden en fin, de quien ya nadie se acuerda ni siquiera el inmortal marino de los conciliadores irreconciliables.

De las acherdas de Larache? — De el reverendo padre provincial de los monjes, ¿verdad? pues sépas que es, hoy día de la república, la primera figura de la capital, manda y dispone en absoluto dentro de la casa municipal y fuera de ella. Le ha chupado el seso a D. Pedro y es su ministro universal e irresponsable; pone el pie en el pescuezo a las haces del progresismo que capitanea y lo que es más, compañero de desdichas, revuelve contra nosotros su elevado abdomen, erupción y nos denosta llamándonos envidiosos, monjes, hipócritas y cosas así, pero si se que ninguna buena.

¿Por lo que pensarás de todo esto, ni lo que resolverás en consecuencia. Por mi parte la suerte está echada, y apurado el sufrimiento voy a propinar

la primera paliza a este pedazo de majadero, para que aprenda que es todavía más infeliz que el burro flautista, pues ni siquiera por casualidad hizo que la flauta administrativa sonase en sus manos torpísimas. Comienzo, pues, y... perdónalo.

Quando radicales y republicanos volviendo la cola a sus cacarados principios restablecieron la maldiciada constitución de puertas y consumos Albacete y Murcia pusieron los derechos de puertas a la antigua usanza. A los pocos meses de establecidos, en el primer punto, el resguardo y los demás empleados en la recaudación acudieron al municipio en demanda del arriendo de ellos, en vista de que su pobre gestión apenas si producía para los gastos de la misma; y convencidos de que, contra su voluntad no podría dar fruto mejor, en lo sucesivo, la administración municipal, inmediata y directa. El ayuntamiento de Albacete oyó aquella súplica llena de patriótica abnegación y honrosísima para sus dependientes, arrendó la renta, y desde entonces tuvo unos cuantos miles duros, bastantes para los tiempos que corrían, con que acudir a remediar las necesidades de la vida comunal.

Buenos muchachos, Juan, los de Albacete, buenos muchachos, aunque republicanos, y dignos de cívica corona.

Andando el tiempo, los republicanos y radicales de por acá, movidos por idénticas consideraciones, y a piedada la rota, capa de nuestro municipio, trataron también del arriendo de los derechos de puertas, partiendo de una proposición inicial que doblaba con mucho exceso el producto de la renta a la sazón; pero con dolor te lo digo, amigo Juan, y aunque no te lo dijera, tan bien lo sabes tú como yo, nuestra falange constitucional con el Montero a la cabeza y otros tales, dieron al traste con el buen pensamiento. Sin que bastase a contenerlos la razón del cuerdo y el consejo del prudente. Con el instinto del astuto zorro comprendían los buenos ciudadanos que la polla de las puertas, en el gallinero del municipio, andando el tiempo había de darles por entero en el hocico; como así sucedió por virtud de la rotura de la conciliación trinitaria, y providencia del ministerio homólogo, que puso nuestro destino en manos del amigo D. Pedro Pagan y en las de su privado y consultor el tan atrevido cuanto gracioso capitán de los monteros. Veamos que tal maná se han dado el uno y el otro alcalde en el manejo de los consumos durante su absoluto imperio sobre las puertas, donde todo fué suyo, personal, intervención, recaudación, toma y remisión de cuentas, destino y aplicación de fondos, y... la mar!

Supongo querido Juan que para desayuno de cosa pública, tras tu larga voluntaria abstinencia, es suficiente chocolate siete cuartillas. Veremos si en otras tantas acierto a probarte hasta la evidencia que el Neoker de Zarache fué sobre toda ponderación, funesto a los intereses del municipio y el mayor elemento de desprestigio de cuantos rodean a nuestro hombre de la situación.

Salud y prosperidad. Hasta la siguiente; tu amigo. — Antonio.

En algunas pañetas de combinación que hemos visto, falta la fecha desde la cual se cuentan los tres días para el pago, si no incurre en el arbitrio de segundo grado. Esto es una falta que debe corregirse pues debe convenir dicha fecha con la de la diligencia de entrega que en el expediente extiende y firma el comisionado.

Hemos recibido un magnífico figurín de los uniformes de la milicia nacional, debido a nuestros paisanos Sres. García González y Arroyo Sierra, el cual ha merecido el honor de ser el aprobado por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, distinción que juzgamos merecida y por la cual damos un enhorabuena a los autores y propietarios del excelente periódico español para nosotros «El Arte Español», a la vez que también les enviamos las mas expresivas gracias por la muestra de aprecio que nos significan con su recuerdo.

Mañana 24 es el último día en que la empresa de la plaza de Toros tiene anunciada que reservará las localidades para las próximas corridas a los abonados de las anteriores. Pasado ese día se venderán a quo tas pida, teniendo entendido

que han de tomarse para las dos corridas. Las localidades se despachan en la tienda del teatro hasta el día 4 de setiembre.

«La Correspondencia de España» y alguno otro periódico ministerial indican a Murcia como la población designada para contener la audiencia de este territorio, interin duren las actuales circunstancias. Nos alegraremos se realice así.

Como nosotros no negamos la verdad nunca ni afirmamos falsedades, no tenemos inconveniente en decir que tiene razón «La Libertad» de hoy, en la objeción que hace en la infracción núm. 11 que cita, al ocuparse del presupuesto municipal; pero de la falta comprenderá nuestro colega que es inmediatamente responsable el municipal que al hacer el sorteo no tuvo en cuenta la incapacidad, y después la tenemos todos los vecinos, incluso nuestro colega, por no haber reclamado cuando estuvo al último la lista de asociados para los efectos del art. 64 de la ley. Sin duda para evitar faltas de ese género es por lo que ahora comete el ayuntamiento la no pequeña de no cumplir con los arts. 61 y siguientes.

Se nos ha asegurado que ha sido destinado de nuevo a esta comandancia militar el apreciable militar D. Rafael de Lössada. Nos damos la enhorabuena.

Ayer tarde celebró sesión extraordinaria el municipio, según nos dijeron para tratar de las reservas; fué presidida por D. Pedro Pagan que vino acompañado y esta madrugada se decía volvía a sus labores. Con las sesiones extraordinarias no se anuncia de ningún modo no podemos asistir. En otros puntos se anuncian en los periódicos locales y de ellos nos dan prueba los periódicos de Barcelona, Valencia y Málaga.

No anteaer ni ayer se ha publicado nuestro colega «El Noticiero».

Ha regresado a esta capital el ex jefe de Fomento D. Nicasio Rozas.

Ayer tarde hubo otra pendencia en el puente de la que afortunadamente no se derramó sangre a pesar de haber recibido algun arma según se nos dijo.

Anoche cerca de las once se le escapó un tiro de uno de los serenos, dentro de vestíbulo de la Casa Consistorial, atravesando la bala por el centro de la Gloria, con la fortuna de no herir a nadie por una casualidad, pues aunque ya quedaba poca gente, sin embargo había personas paseando. Esta ocurrencia llevó a algunas de nuestras autoridades a sitios donde tuvo lugar.

Hay tenemos entendido que terminarán las operaciones de la rectificación del aliamiento en esta capital. Con arreglo a lo dispuesto en el art. 59 de la ley el mismo día recitificado se leerá antes de empezar el sorteo, sin perjuicio de leer también las papeletas de los nombres y de los números antes de introducirlos en las bolas.

Dispuesto por el Sr. Presidente del Poder ejecutivo se saque a pública licitación el servicio de la conducción diaria en carruaje del correo entre la estación de Blanca y Yecla, pasando por Jumilla, por término de 4 años, bajo el tipo de 2,000 pesetas en cada uno de ellos, teniéndose lugar dicho acto a la una de la tarde del día 10 de setiembre próximo, en el gobierno de provincia y en el mismo día y hora ante los alcaldes de dichos pueblos, respectivamente.

La junta general de la sociedad minera «La Aparecida» que debía celebrarse hoy 23, se ha trasladado al siguiente domingo 30 del actual.

Dice «El Eco de Cartagena»: «Hemos oído decir, que el reputado actor cómico, D. Antonio Zamora, acompañado de D. Cañida Bardalla, se propone venir a nuestro teatro a dar algunas funciones durante los meses de setiembre y octubre.»

«Lecmos en «El Eco de Cartagena»: «Nuestro querido colega «La Paz» de Murcia hace coro a «El Noticiero», para

que los hombres influyentes de la capital, procuren trasladar allí la audiencia de Albacete.

Mas prudente LA PAZ, que su compañero, expresa que no pretende con esto rivalizar con pueblos amigos, que tienen tantos derechos como Murcia, para obtener ese beneficio, y protesta de las frases vertidas por el «Noticiero».

Nos place ver en el antiguo periódico murciano, la imparcialidad y justicia que debe presidir siempre en la prensa y que su novel colega, no tuvo muy en cuenta, al escribir lo que en nuestro último número dejamos contestado.»

Por renuncia del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de médico-cirujano titular de Abanilla dotada con el sueldo anual de 1,500 pesetas, pagadas de los fondos municipales en las épocas que a ley señala.

Es sumamente variado el último número de «El Mundo Cómico», que como todos los publicados, contiene lindas viñetas de Felicer, Peres, Gimenez, Luque y Salcedo y autorizan la parte literaria firmada por conocidos como las de Frontaura, Pantojo, Blasco, Vilargas, Barral, Bostillo, Frexas de Sabater y Ximenez Cros.

Dice «El Mercanti Valenciano»: «No es tan sola en nuestra ciudad donde abundan las existencias en caducidad, pues según cartas que tenemos a la vista, en Murcia se disfruta de igual perjuicio, teniendo que sufrir un daño de 3 y 3 1/2 por 100 al reducirla a plaza ú oro.

Y lo mas notable no es eso, sino que a pesar de estar mandado que se recoja toda la cal'levia antigua y se remita a la fabrica de moneda de Barcelona, en aquella provincia lo mismo que en la nuestra circulan en esa clase de moneda considerables sumas.»

Habiendo sido y siendo desde 1868 hasta hoy potestativo de las juntas provinciales de primera enseñanza el nombramiento de los secretarios de las mismas, y disponiéndose por decreto de 5 de agosto último que todos, absolutamente a los los secretarios de las juntas provinciales seran nombrados desde 1.º de octubre próximo por el gobierno, a propuesta en terna que formaran tales corporaciones con bachilleres ó maestros superiores, es evidente que la secretaría de la junta provincial de primera enseñanza de esta provincia estará en breve vacante, y que se proveyera como todas las de su clase en los términos prevenidos, y por último, que todos los bachilleres y todos os maestros superiores se encuentran en igual y perfectísimo derecho para solicitarla.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda que se modifique el art. 6.º del decreto de 23 de agosto de 1863 sobre ventas de bienes del Estado en sentido de que cuando el tipo de la tasación ó capitalización del precio debía anunciarse en quita subasta resultase menor que el del 30 por 100, que para subasta abierta fija el art. 10 del decreto de 23 de junio de 1870, se proceda a la rebaja de la finca para efectuarla por el tipo mayor que de e la resultase.

Se ha mandado, para llevar a efecto lo prevenido en los arts. 3.º, 7.º y 11 del decreto de 5 del actual, que los gobernadores remitan al ministerio de Fomento a los del día 10 de setiembre las propuestas para voca es de las juntas provinciales de instrucción pública, así las que deben hacer los mismos gobernadores como las que incumban a los ayuntamientos de las capitales, y que en el mismo periodo remitan los ayuntamientos a dichas autoridades, las que se requiriere para el nombramiento de las juntas locales.

La corrida de toros con que se inaugurará la nueva plaza de Madrid será entera ó sea por mañana y tarde, y cada toro será picado y banderilado por diferentes diestros, matando solo un bicho cada español; el encierro del ganado será por la tarde y atravesará el redondo, haciéndose con gran lujo, ostentando los cabestros campanarios y cencerros de plata y luciendo los vamo queros y aficionados ricos trajes a la jezeana; la entrada a la plaza para ver el encierro será por billete, que costará 4 rs. Habrá magníficos fuegos artificiales en la misma víspera de la cor-

rída, que unos creen deben ser en la plaza conciliada el encierro, y otros en la explanada de la puerta de Alcalá, disparándose las grandis y otros fuegos desde lo alto de dicha puerta. Habrá trenes económicos de ida y vuelta para esta solemidad taurina, a la que todos contribuirán con gusto, porque sus productos redundan en beneficio de los pobres acogidos en el hospital provincial.

De «El Eco de Cartagena» son las siguientes noticias de aquella localidad: «Hemos oído decir que el gobierno ha acordado que el señalamiento de mozos a esta ciudad, se verifique con arreglo al sistema rectificado. — La ciudad porque se ha encabezado esta municipalidad con la Hacienda es de 1.000.000 de reales. — Se nos dice que el número de mozos sortables en el caso de esta ciudad es de 600 escaramento.

Hemos recibido ejemplares de una edición especial que el coronel de Ingenieros y autor del Atlas de España, D. Francisco Coello, ha hecho del mapa de las provincias Vascongadas y Navarra, el cual es lo mas completo, mas moderno y mas exacto para conocer las operaciones de la guerra, recomendándose mas especialmente por e nombres del autor. Se venden en nuestro establecimiento.

Acosujamos a las señoras y señoritas que no conocen el periódico especial del bote sexo, que con el título de «La Moda Elegante Ilustrada» se publica en Madrid, para su administración un número de muestra, el cual les será servido gratis, porque su empresa tiene especial complacencia en que toda señora de posición y buen gusto conozca los ventajés que en toda casa de familia reporta su adquisición.

Esta publicación cuenta ya en el presente XXXIII años de existencia, y longeidad tan extraordinaria no se adquiere sin haber obtenido méritos para ello. El juicio público, que nunca se equivoca, y me os en este asunto, en que los jueces son señoras, dice que la expresada publicación es digna de ocupar un lugar preferente en el gabinete de la aristocrática familia que en la mesa de lab r de la menos acomodada señorita.

Instrucción, recreo, buen gusto y economía son los efectos que produce esta bellísima publicación, recomendable también por su forma, y de la cual las señoras que gustan pueden pedir números de muestra al administrador de «La Moda Elegante Ilustrada», Carretas, 12, Madrid, cuya administración lo es también de «La Instrucción Española y Americana», propiedad de la misma empresa.

Se suscribe en provincias en las principales librerías.

En la madrugada de hoy hemos recibido el siguiente telegrama de nuestro servicio particular:

SECCION OFICIAL.

RESULTADO de la recaudación obtenida por el impuesto de consumos en los fiscal s de esta capital en el mes de julio último.

Período	Cabo.		Municipal.		TOTAL.	
	Pesetas.	Cts.	Pesetas.	Cts.	Pesetas.	Cts.
Período 1.º	4941	58	2579	3	7520	61
Id. 2.º	3310	38	2452	13	5762	51
Id. 3.º	3633	99	2574	37	6208	27
Id. 4.º	3133	4	2244	65	5377	69
Total.	15018	90	9850	18	24869	8

Murcia 1.º de agosto de 1874. — El jefe económico, Pedro A. nadar Cantero.

El Perfume de un Hemisterio. — En toda la extensión de un área de territorio ocupado por mas de cien millones de seres civilizados el agua Florida de Murray y Lammán es hoy el perfume de moda en la buena sociedad. En Europa, las clases poderosas, dividen su protección igualmente entre una variedad de esencias y extractos para el tocador, pero en ambas Américas esto famoso perfume toma preponderancia sobre todos los otros. El motivo de tan grande y justa popularidad puede explicarse en pocas palabras. No es una mixtura puramente química, sino la esencia legítima de flores aromáticas, y por esta razón su fragancia nunca degenera. Siendo la base de los aceites que forman la base de los perfumes franceses no deja mancha alguna, y siendo su elemento espiritual perfectamente puro, es eminentemente fresco y saludable. Como hay muchas falsificaciones en este mercado. Los compradores deben siempre pedir el Agua Florida preparada por Lammán y Kemp, Nueva York.

La prensa inglesa está unánime en reconocer que no se podría pedir la extradición de Bazaine si se hallase éste en territorio inglés.

Esto es lo mismo que decirle indirectamente al mariscal Bazaine, que si corre peligro su seguridad personal en Bélgica, tiene un seguro asilo en las Islas Británicas.

El número 41 de La España Católica ha sido mutilado por un sulto que empieza «Poco dados» profundizar» y termina de este modo, «de esta cuestión» bajo el epígrafe El Reconocimiento.

El reconocimiento del Gobierno español por Inglaterra, Francia, Italia, Bélgica y Portugal, es un hecho, y si aún no se ha recibido el de Alemania débese precisamente, á que siendo la nación que ha tomado la iniciativa en esta cuestión, es natural que espere el resultado de sus gestiones por parte de las potencias más importantes, su detención es debida tan sólo á un acto de cortesía.

El reconocimiento es tan explícito como el que logró el Gobierno francés. Las credenciales de nuestros representantes, que aún no se han remitido, lo serán oportunamente, cuando puedan serlo á todos, incluso el de Alemania.

Así lo aseguran los periódicos que pasan por bien informados.

GUERRA CIVIL

En los periódicos de la noche, encontramos las siguientes noticias de la insurrección carlista:

«Segun hemos oído, á la entrada de los facciosos en Seo de Urgel cometerían, como de costumbre, todo género de desmanes con las familias de los liberales, fusilando al comandante de uno de los castillos, á otro comandante de voluntarios y á un teniente.»

«Segun El Diario de San Sebastián, el general Loma se disponía á salir ayer de aquel punto para Santander.»

«El sábado por la noche fueron detenidas al entrar en Bilbao, seis mujeres que habían salido á pasar la fiesta en Zoznoza con los carlistas, llevando para sus parientes ó amigos ropas limpias ó algunos otros efectos.»

«Los carlistas han dado la orden para que todas las fuerzas que bloqueaban más ó menos á Vitoria abandonen las cercanías de la ciudad. Á dos causas puede obedecer esta orden, cuales son: la de impedir que algunos entusiastas por acercarse demasiado á la capital de Atava, caigan en poder de la guarnición que ahora puede hacer alguna salida, ó porque como se susurra, de hacer una expedición á Castilla.»

«El cabecilla Tristany es el que, segun nuestros informes, ha entrado con su gente en Seo de Urgel.»

«La facción Mergaliza ha secuestrado á varios paisanos al pasar por Junquera y además á una señora, que fué puesta en libertad por mediación de algunas personas.»

«Los carlistas continúan cobrando los portazgos en Jérica, carretera de Segorbe á Teruel, empleando toda clase de medios por reprobados que sean, á fin de lograr su intento.»

«Hemos visto una carta de Oteiza en la que al dar cuenta de la toma de Larraga, que se efectuó á la bayoneta, se hacen grandes elogios del coronel Sr. Rogel que mandaba el batallón de vanguardia. En dicho escrito se dice por testigo presencial, que tres carlistas que defendían una casa, al verse perdidos, se suicidaron con sus propias armas arrojándose uno de ellos á un pozo.»

«El general Sr. Lopez Pinto, con

las fuerzas de su mando, se encuentra en Calatayud.

«El día 15 á media noche se embarcó en Castellón, á bordo del vapor de guerra Lepanto, una compañía de tiradores, la cual desembarcó en Oropesa, donde les cogió á los carlistas unas cien fanegas de cebada. Inmediatamente se reembarcaron, y al día siguiente estaban en Castellón.»

«Dice La Guerra de Bilbao, que los carlistas trinan contra sus jefes por haber dejado apoderar á las tropas del Gobierno de Santo Domingo, Monte Abril, Pichon, Banderas, Covetas, Boleña y otros puntos, atribuyéndoselo á su ineptitud.»

«Arrojados de las primeras montañas que dominan á Bilbao, van perdiendo las esperanzas de tomar á la invicta villa, porque las fortificaciones no solo custodian la ciudad, sino que tambien dominan por el gran alcance de los cañones un gran campo enemigo, y son la constante amenaza, aun para los puntos de más al interior.»

«Los carlistas que han sorprendido la Seo de Urgel eran unos 1.500, al mando de Tristany y Monet. Parece que han fusilado al capitán del castillo y á otro capitán de voluntarios, y que han hecho prisioneros á casi todos los 500 hombres de la guarnición, aunque algunos habían logrado fugar. Aunque estas noticias son de buen origen, no nos atrevemos á darlas por indudables. Ya deben estar sobre dicho punto fuerzas enviadas por el capitán general de Cataluña.»

SECCION OFICIAL.

La Gaceta de ayer no publica decreto alguno de interés, mas de los que en el número anterior adelantamos á nuestros lectores.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

PARIS 17.—El análisis del Times, respecto á la circular del Gobierno alemán á sus representantes en el extranjero acerca del reconocimiento del Gobierno español, no está conteste con otro análisis que dá una carta de Berlín llegada hoy, sobre dicho documento.

No se puede asegurar, cuál de las dos versiones es verdadera, ó si las dos no lo son, pero es de notar que en un punto están contestes. En que Alemania no tiene la intención de ir más allá de una intervención moral en los asuntos de España.

La prensa de todos los países sigue ocupándose de la cuestión española, aplaudiendo el reconocimiento, los diarios liberales de todos los países.

El reconocimiento del Gobierno español, por casi todas las grandes potencias, puede considerarse como hecho consumado.

Con este acto, han querido dar una muestra de simpatía á los defensores de la civilización.

Inglaterra, Bélgica, Alemania é Italia, enviarán en breve sus cartas credenciales.

Otro tanto se espera de Austria.

La Nueva Prensa Libre de Viena, consagra un largo artículo sobre el particular á este asunto, diciendo que la necesidad de reconocer al Gobierno del general Serrano se impondrá tarde ó temprano á Austria, y añade:

«Las tradiciones de nuestra política, por conservadoras que sean, no se oponen de ningún modo al reconocimiento del Gobierno español. Si Austria se apresuró á reconocer el poder de Luis Napoleón, que tuvo su origen en un sangriento golpe de Estado, ¿por qué debe negarse hoy á entrar en relaciones regulares con un Go-

bierno, que si ha tenido su origen en un golpe de Estado, fué sin efusión de sangre?»

Si hemos de hablar de las simpatías personales del conde de Andrassy, ministro de Negocios Extranjeros, estamos autorizados para creer que reconocerá muy en breve la república española, á despecho de todas las pias influencias que se intentan oponer á fin de que no se pueda decir que Austria va de nuevo á la zaga de una idea.»

Algunos periódicos franceses se ocupan del Manifiesto que ha dado D. Carlos á las potencias.

El Siglo XIX dice, que D. Carlos convicte de rebelión á mano armada contra su país, es un faccioso vulgar á quien el mismo Bazaine se negaría á servir.

Le Soleil dice, que D. Carlos es responsable como jefe de la fuerza armada de los actos vandálicos de sus lugartenientes.

En breve publicará el diario oficial el nombramiento del Sr. Jarnac de embajador de Francia en Londres.

Con motivo del triunfo de los bonapartistas en Calvados se prepara una gran campaña anti-imperialista por parte de la prensa republicana.

La República francesa, que de 15 redactores con título, tres tienen el monopolio de atacar al bonapartismo, se va á distinguir en esta ocasión.

Si la prensa y los círculos políticos comentan la elección de ayer, se muestran tan indiferentes á este hecho como al viaje del presidente de la República.

Hasta ahora sólo los periódicos legitimistas parecen preocuparse de este viaje teniendo que contribuir á afianzar la organización del setenio.

Antes de su salida para Aix les-Bains el caballero Nigra, embajador de Italia, no ocultó á sus amigos su convicción de que el Orinoco sería retirado en breve de las aguas de Civita-Vecchia, á pesar de que no se había tratado de este asunto ni oficial ni oficialmente.

Resulta, pues, pura fábula cuanto se ha dicho sobre la existencia de notas cambiadas sobre este asunto.

La elevación del descuento del Banco de Londres, 4 por 100, bastó para detener la exportación del numerario. La inmovilidad en la abundancia: tal es nuestra situación bajo el punto de vista financiero. El último balance del Banco de Francia lo prueba así.

La Gaceta de Colonia hablando de la llegada de Bazaine á aquella ciudad, despues de referir su relacion verbal, acerca de la fuga, se expresa así:

«La injusticia que sus compatriotas han cometido con Mr. Bazaine, no pueden ni deben ser reparadas por sus enemigos; pero en presencia de las desgracias que ha sufrido, olvidan lo que antes le reprocharon. Con el espíritu caballeresco propio de los alemanes, respetan en él el amor de que su mujer le ha dado pruebas con un acto de valor que llega á la poesía, y le acordarán de buen grado y espontáneamente la hospitalidad que antes, con una tenacidad francesa, soñaba reconquistar á mano armada.»

Se han verificado nuevas prisiones en Marsella por los sucesos de Setiembre de 1870.

Nota. Esta noche continuaba interrumpida la línea directa de Francia, faltando los telegramas de París del 19, 20 y 21.

PARIS 18 (retrasado).—El reconocimiento del Gobierno español por Francia será un hecho consumado tan pronto como el marqués de la Vega de Armijo entregue sus cartas credenciales. Inmediatamente, despues pre-

sentará las suyas el representante de Francia en Madrid.

LE MANS 17 (tarde).—El mariscal Mac-Mahon ha revistado la guarnición, siendo victoreado por ésta al grito de viva Mac-Mahon. Despues se ha dirigido en tren exprés á Laval.

LONDRES 21 (por el cable anglo-español).—El Banco de Inglaterra ha subido el descuento á 3 1/2. Ayer llegó á esta capital el príncipe Carlos de Roumania.

ROMA 21 (por el cable).—Se anuncia ya oficialmente la llegada á Italia para el mes de Octubre del emperador Guillermo de Alemania.

LONDRES 20, por el cable.—El Gobierno chino ha dirigido un ultimatum al Japon, exigiéndole el inmediato abandono de la isla Formosa.

Se están haciendo en ambos imperios grandes preparativos belicosos, y parece inminente la guerra.

LISBOA 21.—Los periódicos portugueses hablan de varias desercciones en el ejército portugués, particularmente en la caballería, y piden que el Gobierno tome serias medidas para evitarlo.

Nota. El parte anterior de Londres debe decir que el descuento ha bajado á 3 1/2.

Sigue interrumpida la línea de Francia.

LISBOA 21 (noche).—La insubordinación de los lanceros de Estremoz, de que han hablado algunos periódicos, atribuyéndole mucha importancia, no ha tenido ninguna.

Limitóse á algunos actos de disciplina á consecuencia de los ejercicios, que los soldados encontraban demasiado penosos en la presente estación.

La disciplina quedó restablecida el mismo día, empezándose la sumaria contra los insubordinados.

Fabra.

SERVICIO CONTINENTAL. LISBOA 21 (4 y 48 tarde).—Fondos: el interior, á 46'30; el exterior, á 46'40; el interior español, á 11'18.

SERVICIO POSTAL. LISBOA 19.—Solo el Diario de Noticias de hoy habla de catorce desercciones en el ejército portugués, todas del regimiento de caballería núm. 5, acuartelado en Evora. Dice merece ser estudiada la causa de esas desercciones.

Limitase á dar la noticia, sin pedir al Gobierno tome medidas para evitarlas.

Se han celebrado acuerdos entre el ministro de Marina y el gerente de la empresa de vapores Insulara, para establecer un servicio de carreras regulares á los Azores y Madera.

Fué impuesta una multa de más de 5.000 duros á la Compañía de aguas por la falta de cumplimiento de las condiciones estipuladas en el contrato. Satisfará igual cantidad por cada mes que en adelante demore cumplir su compromiso.

El director de la Compañía ha protestado de la resolución del Gobierno.

LISBOA 2 (8 y 47 tarde).—La insubordinación del regimiento de lanceros número 1 en Estremoz, ha sido únicamente motivada por circunstancias locales, sin que aparezca complicación alguna política.

De la sumaria, resultan comprometidos 113 plazas sin graduación.

El Gobierno concentró el mando de los destacamentos en la frontera de Galicia en un Mayor nombrado expresamente para ese fin.

Fué sustituido el administrador de Monzon, que la opinion pública señalaba como partidario de los manejos carlistas, por un sobrino del marqués de Sa de la Bandera. Lleva instrucciones para impedir presten auxi-

lio los pueblos de la raya á los carlistas.

En los distritos de la Guardia y Castillo Blanco hay tambien destacamentos, al mando de un oficial superior.

Se habla del actual gobernador civil de Lisboa Cau de Costa para embajador en Madrid.

Agencia Americana.

NOTICIAS GENERALES.

El miércoles reanudó sus sesiones la Diputación provincial de Santander.

Tomamos la siguiente correspondencia de los periódicos catalanes:

«Caldas de Montbuy 14 de Agosto.—Procedente de San Feliú de Codinas, se presentó ant ayer al medio día una partida carlista, compuesta de unos noventa infantes al mando de los cabecillas Duñó (a) Rana, de Martorellas y Pujol. Al poco rato de su presencia y por medio de un pregon, intimaron á los vecinos propietarios que estaban en descubierto del pago que ellos llaman contribucion, para que lo efectuaran sin demora en la Casa consistorial. El mencionado Duñó, acompañado de algunos de sus subordinados, sorprendieron en los cafés á varias personas con el objeto de que éstas les acompañaran á practicar visitas domiciliarias, á fin de imponer severas penas á los contribuyentes que se hacían el sordo, excusando así el satisfacer la contribucion.»

Un segundo pregon anunció al público la orden de que todos los establecimientos públicos, como cafés, tabernas y demás de esta índole, debían cerrarse todos los días á las diez de la noche, y que los vecinos no podían transitar por las calles desde esta hora en adelante, exceptuando en los casos de necesidad, teniendo que llevar al efecto un farol, á fin de evitar sospechas.

Despues de verificar todas estas operaciones, fueron á la iglesia con el fin de demoler las obras de fortificación del campanario, que aún estaban en pie á pesar de haber dispuesto ya hace tiempo su demolición el ejército real de Cataluña.

Al caer de la tarde, la facción tomó las de Villadiego por la carretera de San Feliú, en cuya villa permanecieron, permaneciendo en ella hasta el anochecer de ayer.

El tren-correo que salió el lunes de Santander, tuvo que retroceder desde el disco de las Navas, hasta Aguilar, por haber ocupado aquel punto fuerzas carlistas.

Las comunicaciones se restablecieron inmediatamente.

El 10 terminó en Cartagena la rectificación del alistamiento formado para la reserva extraordinaria de 125.000 hombres.

El número de mozos sorteados segun nos dicen, es escaso, teniendo en cuenta el cupo señalado á aquella ciudad.

A las clases pasivas de Leon, se les está satisfaciendo una paga de las que se les adeudan.

Dice El Noticiero, de Gracia: «Segun se nos dice, durante la noche de anteayer, una partida carlista bajó por las inmediaciones (por no decir al mismo pueblo) de Sarriá.

Damos esta noticia, esperando que nuestra celosa autoridad militar se apresurará á formar las rondas voluntarias, tan necesarias para perseguir á los defensores de un Dios, de una patria y de un rey á quienes deshonran.»

«Segun se nos dice, durante la noche de anteayer, una partida carlista bajó por las inmediaciones (por no decir al mismo pueblo) de Sarriá. Damos esta noticia, esperando que nuestra celosa autoridad militar se apresurará á formar las rondas voluntarias, tan necesarias para perseguir á los defensores de un Dios, de una patria y de un rey á quienes deshonran.»

«Segun se nos dice, durante la noche de anteayer, una partida carlista bajó por las inmediaciones (por no decir al mismo pueblo) de Sarriá. Damos esta noticia, esperando que nuestra celosa autoridad militar se apresurará á formar las rondas voluntarias, tan necesarias para perseguir á los defensores de un Dios, de una patria y de un rey á quienes deshonran.»

«Segun se nos dice, durante la noche de anteayer, una partida carlista bajó por las inmediaciones (por no decir al mismo pueblo) de Sarriá. Damos esta noticia, esperando que nuestra celosa autoridad militar se apresurará á formar las rondas voluntarias, tan necesarias para perseguir á los defensores de un Dios, de una patria y de un rey á quienes deshonran.»

«Segun se nos dice, durante la noche de anteayer, una partida carlista bajó por las inmediaciones (por no decir al mismo pueblo) de Sarriá. Damos esta noticia, esperando que nuestra celosa autoridad militar se apresurará á formar las rondas voluntarias, tan necesarias para perseguir á los defensores de un Dios, de una patria y de un rey á quienes deshonran.»

«Segun se nos dice, durante la noche de anteayer, una partida carlista bajó por las inmediaciones (por no decir al mismo pueblo) de Sarriá. Damos esta noticia, esperando que nuestra celosa autoridad militar se apresurará á formar las rondas voluntarias, tan necesarias para perseguir á los defensores de un Dios, de una patria y de un rey á quienes deshonran.»

«Segun se nos dice, durante la noche de anteayer, una partida carlista bajó por las inmediaciones (por no decir al mismo pueblo) de Sarriá. Damos esta noticia, esperando que nuestra celosa autoridad militar se apresurará á formar las rondas voluntarias, tan necesarias para perseguir á los defensores de un Dios, de una patria y de un rey á quienes deshonran.»

«Segun se nos dice, durante la noche de anteayer, una partida carlista bajó por las inmediaciones (por no decir al mismo pueblo) de Sarriá. Damos esta noticia, esperando que nuestra celosa autoridad militar se apresurará á formar las rondas voluntarias, tan necesarias para perseguir á los defensores de un Dios, de una patria y de un rey á quienes deshonran.»

«Segun se nos dice, durante la noche de anteayer, una partida carlista bajó por las inmediaciones (por no decir al mismo pueblo) de Sarriá. Damos esta noticia, esperando que nuestra celosa autoridad militar se apresurará á formar las rondas voluntarias, tan necesarias para perseguir á los defensores de un Dios, de una patria y de un rey á quienes deshonran.»

(Se continuará.)

MARTIR DEL TRONO.

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL POR JOSE MARÍA TARRAGO.

(Continuación.)

Mosen dijo: —Permitidme que á esa apreciación añada mi parecer: —Os lo permito.

—Mosen miró fijamente á la condesa y añadió: —Sois un ángel con alas de demonio ó un demonio con alas de ángel.

Retrocedió la de Foix, al mismo tiempo que Mosen, avanzando hacia ella, caía de rodillas á sus plantas, murmurando: —Perdonad.

Dudó un momento doña Leonor, hasta que apoyando sus blancos brazos en los hombros del guerrero, dijo: —Estais perdonado.

Se levantó Mosen, y besando aquellas manos transparentes, dijo mientras las acariciaba: —A tener, diera un mundo por ellas.

Retirólas dulcemente la de Foix, al tiempo que murmuraba: —No es época de pensar en asuntos triviales; los instantes son preciosos.

Estremecióse Mosen, pero sobreponiéndose á sí mismo, contestó: —En efecto, es menester obrar con premura.

Doña Leonor como si no hubiese oido estas palabras, añadió: —El nuevo día ha de alumbrar el cumplimiento de mi deseo.

Mosen, contestó con un eco: —¡Oh! sí, el nuevo día tendrá en la posteridad perenne memoria.

En aquel momento la puerta de escape se abrió, y tras ella se presentó el Captad del Bruch pálido y abatido, conduciendo en una mano una bandeja, en la que brillaban dos copas circeladas delicadamente: una de estas preciosidades artísticas, era de oro y la otra de plata.

Avanzó el Captad al centro de la estancia, y inclinándose ante doña Leonor, murmuró: —Aquí tenéis, señora, lo que me habeis pedido.

Sonrióse la condesa y contestó: —Penedlo todo encima de esa mesa. Y señaló una de roble tallado, que existía en el centro de la habitación.

Hízolo así el Captad, y murmuró: —Ya estais nuevamente servida.

—En demasía os veo galan, añadió la de Foix.

—Galan es solo quien ama, dijo irónicamente el castellano.

—¿Y vos no amais?

—Yo no he amado nunca: está virgen mi corazón de ese sentimiento.

Y el acento del Captad era lígubre en extremo el pronunciar estas palabras.

Volvióse á sonreír la condesa y poniéndose de pie se acercó á Pierres de Peraita, murmurando: —¿Podremos contar con la fidelidad de este hombre?

—Así me lo ha ofrecido solemnemente, retractándose de su anterior conducta.

—Lo que conviene, añadió la de Foix, es no perderle de vista; hacer que un arquetó de vuestra confianza constantemente le vigile.

—Vuestras órdenes serán obedecidas.

Doña Leonor desplegó su tercera sonrisa, y llevándose una mano al pecho sacó de aquel nido de amores, que tambien podía ser antro de los crímenes más horribles, una cajita de oro guarnecida de piedras preciosas. La abrió resueltamente, pero con precaución.

En el interior de aquella rica joya, había una pequeña cantidad de pol-

vos, tan blancos como la nieve. Los examinó un momento y con suma rapidez los vertió en la copa de oro que hacia pocos instantes acababa de traer al salon el Captad del Bruch.

Quedó contemplando la condesa fijamente el agua que contenía aquel vaso real, hasta que despues de un rato de silencio, lanzó un profundísimo grito de alegría.

El agua no había variado su primitivo color: continuaba pura, sin la menor mancha que denotase que en ella existía una sustancia extraña.

Volvió la condesa á guardar la cajita de oro, y dirigiéndose á los dos espectadores de esta escena, que la contemplaban con espanto, murmuró:

—No reflexionar sobre lo que vamos á hacer: es horrible el vértigo que nos impulsa, pero sólo somos los tristes agentes de un destino inexorable.

Siento en mi una lucha tremenda en la que batallan mi alma y mi corazón: la una ambicionando, el otro compadeciendo. Así, señores, comprended la tortura horrible, el pesar intenso, el delirio solemne de que soy víctima.

Quizás parezca á nuestros lectores que nos hemos ensañado con doña Leonor de Foix al tratar de presentarla desde el campo de la historia á los

ojos del porvenir. A los que tal piensan vamos á hacer por demostrarles lo contrario.

Basta tan solo fijarse en aquella época bárbara y ambiciosa para comprender que los seres que en ella figuraran, habían de estar desposeídos de todos los bellos sentimientos que Dios pone en el corazón humano: la maldad se había abierto paso á través del egoísmo, y éste, reinando en todas las conciencias, erigia en cada una de ellas un reducto, desde el cual se lanzaban los tiros del odio y los dardos de la venganza á todos los objetos que le rodeaban.

El trono estaba decrepito y desacreditado; las guerras civiles habían convertido en juguete á los reyes de Navarra, y la célebre triste dinastía de los Trastamaras había hecho, empuñeñecer á los ojos de Castilla la idea de la corona, la cual había de ser arrancada poco tiempo despues de la imbecil cabeza de Enrique IV para colocarla sobre las sienes de un niño sin ventura.

Los nobles, que son los demagogos de los palácios, con sus luchas intestinas habían menguado el poder del monarca; convertidos en mercenarios iban del lado en donde creían la ventaja más posible.

«Segun se nos dice, durante la noche de anteayer, una partida carlista bajó por las inmediaciones (por no decir al mismo pueblo) de Sarriá. Damos esta noticia, esperando que nuestra celosa autoridad militar se apresurará á formar las rondas voluntarias, tan necesarias para perseguir á los defensores de un Dios, de una patria y de un rey á quienes deshonran.»

«Segun se nos dice, durante la noche de anteayer, una partida carlista bajó por las inmediaciones (por no decir al mismo pueblo) de Sarriá. Damos esta noticia, esperando que nuestra celosa autoridad militar se apresurará á formar las rondas voluntarias, tan necesarias para perseguir á los defensores de un Dios, de una patria y de un rey á quienes deshonran.»

«Segun se nos dice, durante la noche de anteayer, una partida carlista bajó por las inmediaciones (por no decir al mismo pueblo) de Sarriá. Damos esta noticia, esperando que nuestra celosa autoridad militar se apresurará á formar las rondas voluntarias, tan necesarias para perseguir á los defensores de un Dios, de una patria y de un rey á quienes deshonran.»

Ha salido del Ferrol la fragata Blanca, para un viaje de instrucción entre las islas Terceiras y la de Madeira.

En el pueblo de Herrin de Campos, está vacante la secretaría del Ayuntamiento, dotada con ochocientos veinticinco pesetas anuales. Pueden los aspirantes remitir las solicitudes en término de treinta días á contar desde el 14 del que rige al presidente del Ayuntamiento de dicho pueblo.

En el tren de Miranda llegaron el miércoles por la noche á Valladolid 40 Guardias civiles de caballería de Villaviciosa, cumplidos, y varios oficiales y cadetes de diferentes cuerpos para Madrid.

En una casa de Sarriá, dice un colega, situada en uno de los puntos en donde fué más intenso el fuego durante los sucesos ocurridos en aquella población el mes de Enero último, ha acontecido un accidente que hubiera podido tener muy tristes consecuencias. Arreglaban unos operarios el jardincito de la casa, cuando hallaron enterrado un cartucho metálico, que sin duda se habría caído á alguno de los soldados que estuvieron en dicho sitio en aquella época. Uno de los operarios quitó el proyectil del cartucho, y movido de curiosidad se empeñó en probar si explotaría, golpeándolo con un martillo. Explotó, en efecto, el cartucho, la cápsula dió en la pared de la casa, en la que penetró algunos centímetros y el operario sacó varias heridas en la mano que, por fortuna, no son de consideración.

El cuadro de la remonta de caballería, que se encuentra actualmente en Sevilla, ha abierto la compra de 1.500 caballos, con destino á dicha arma. A fines de esta semana ó principios de la entrante, marchará á Jerez con objeto de continuar en este punto la adquisición.

Los periódicos de Málaga desmienten la noticia dada por un colega de haber sido rescatado del poder de sus secuestradores el hacendado Sr. Benítez. Hasta ahora se ignora el paradero de este señor.

En Brenes se ha efectuado un reparto proporcional entre el vecindario para el sostenimiento de la guardia rural en aquel punto.

El Ayuntamiento de Alcalá ha acordado cubrir el déficit que resulta en sus presupuestos con un reparto vecinal.

El domingo llegaron á Tarragona veinte y siete presos procedentes de varios pueblos de la provincia.

En el vapor Victoria llegó el viernes último á Villanueva, según dice el diario de aquella localidad, una fuerza de ingenieros en número de más de 100 individuos, al mando de un capitán del mismo cuerpo, teniente coronel del arma de infantería, con el objeto, según parece, de emprender los trabajos de fábrica de una torre telegráfica en la cima del monte denominado Puig de Montgrós, después que hayan montado las de igual clase de Villafraanca y Ordal.

Se ha autorizado al representante de la Compañía de canalización del Ebro, para que pueda cerrar los portillos del Azud de Cherta siempre que se atenga á la condición de permitir el paso gratuito por las esclusas de dicho pueblo de cuantos barcos lo soliciten hacerle y sin sufrir detención de ningún género.

Dice El Diario de Reus: Según se desprende del Boletín Oficial, los carlistas incendiaron el aislamiento de Masroig.

En Granada y su provincia se ha verificado con orden la declaración de soldados.

Han empezado y continúan con actividad, dice el Diario de Villanueva, los trabajos de la empalizada que de la marina y que forma parte de las obras construidas para la defensa de aquella población.

Leemos en el diario de Tarragona: Tan pronto como se supo el viernes último que un carlista de Alforja había sido condenado por el Consejo de guerra á ser pasado por las armas, una atenta exposición al Excmo. señor capitán general de este Principado, pidiendo el indulto del reo. Pero como en dicha exposición se alega que concurren en el mismo varias circunstancias atenuantes, el señor capitán general ha resuelto que se suspenda la ejecución de la sentencia hasta que se pruebe la existencia de dichas circunstancias, en cuyo caso será probable que se otorgue el indulto.

Según nos dicen, en Rasquera perecieron el sábado último veinte y dos personas de muerte violenta.

Las personas que viajan desde Villafraanca á Barcelona, en el único coche que hace aquel servicio, emplean nada menos que nueve horas en el camino, es decir, el tiempo que tarda un carro de los destinados á trasladar géneros. Esta calma es causada por no tener la empresa ningún parador en el tránsito para cambiar el tiro.

Temerosos de las amenazas de los carlistas, desaparecieron hace poco los individuos que componían el Ayuntamiento de García, por cuyo motivo el comandante militar de Falset ha nombrado para aquel pueblo otra corporación municipal, lo cual ha aprobado la comisión permanente.

El Ayuntamiento de Salomó ha solicitado trasladarse á otro punto donde se encuentre á salvo de las amenazas que le dirigen los carlistas.

El día 18 faltaban en Barcelona cuatro correos de Madrid.

De San Pedro d. Ribas escriben con fecha del 16 al Diario de Villanueva y Geltrú:

Anteayer sobre las seis de la mañana se presentaron en este pacífico pueblo de 200 á 250 carlistas, del cual se posesionaron, alojándose cada uno por su lado.

Cómo á las once aparecieron por la parte de Sitges unos 100 hombres entre soldados y milicianos, formados sobre un alto que domina el pueblo y la vecina villa.

Chocaba en gran manera la tranquilidad con que los carlistas les contemplaban sin darse prisa á escapar, lo que dió motivo para creer que no eran ellos solos los que merodeaban por estos alrededores.

Empero cuando se corrió la voz de que bajaba una columna por la parte de Villafraanca, inmediatamente tomaron llamada, saliendo acto continuo por la parte denominada Ca'n Llosas, y siguiendo hácia los pueblos de Olivella y Jafra.

Sin novedad continúa la declaración de soldados en Badajoz.

La escuadra inglesa debió salir anteayer tarde de Mahon con rumbo á Gibraltar.

Ha resultado ser una partida de cazadores la que se dijo existía en Sierra-Morena.

Segun despacho del comandante militar de Linares, en aquel punto continuaba la tranquilidad.

Presidida por el subgobernador de Alcoy, se celebró en aquella población una reunion, á la que han asistido el comandante militar, el municipio, capitanes de la milicia y mayores contribuyentes, en la cual se han dado las órdenes oportunas para la entrega de los fusiles y municiones concedidas á aquellos voluntarios por el Gobierno.

La biblioteca de D. Urbano Manini, ha publicado un nuevo libro titulado El beso de la duquesa, original del conde de Fabraquer.

Han puesto en libertad los carlistas en Estella á dos soldados hermanos que tenían prisioneros.

Acaba de publicarse en esta capital un libro utilísimo titulado El Agricultor práctico, original del Sr. Escoda y Rom.

Recomendamos á nuestros lectores la adquisición de esta obra, la cual se halla escrita para la comprensión de todos.

Se halla de venta en la librería de Cuesta, calle de Carretas, núm. 6, al precio de 18 rs. en Madrid y 20 en provincias.

Ayer tarde ingresaron en las prisiones de San Francisco 80 prófugos conducidos por la Guardia civil.

No es cierta la noticia dada por El Imparcial, acerca de que se ha roto toda relacion entre el director del Banco de París y el Ministro de Hacienda.

También carece de fundamento otra noticia del mismo colega, referente á que los acreedores del Tesoro adheridos al convenio del Banco, protestan contra la dilacion que sufren sus liquidaciones.

En la madrugada de ayer, fueron detenidos varios individuos, ocupándoseles varias armas.

El vapor de guerra Ciudad de Cádiz ha salido de Barcelona con rumbo á San Feliú de Guixols.

En la Ca' de Ultramar se ha abierto un crédito de seis millones para la recluta de los primeros 2.000 hombres que deben marchar á reforzar el ejército de Cuba.

Han circulado las órdenes para que se ponga en estado de defensa la ciudad de Teruel.

El jefe de la guardia civil de Lugo, encargado del mando de una columna

en-operaciones contra los carlistas, ha llegado á Monfort.

Se dice que Gambetta es esperado en España.

Con rumbo al oeste ha salido de Alicante la fragata de guerra italiana San Martino.

El mozo que dignos estaba en un buque inglés en Almería, se ha presentado al gobernador para que no se le declare prófugo.

El cónsul inglés lo reclama, por considerarle súbdito suyo.

Se le ha concedido el grado de teniente coronel á D. Luis Estrada y Sureda.

En Santander ha fondeado la goleta Concordia, y ha salido la Prosperidad.

Sesenta y tres Ayuntamientos de setenta y nueve que existen en la provincia de Oviedo, han remitido ya las actas del sorteo.

Ayer celebró una larga conferencia con el señor Ministro de la Guerra, el Sr. Lopez de Ayala.

Ayer despachó el Ministro de Gracia y Justicia en su casa, con los jefes de seccion de su departamento.

Anteayer se verificó con bastante orden el sorteo en Málaga.

Ocho millones ha satisfecho el Tesoro entre ayer y anteayer, para cubrir atenciones de guerra.

Ayer se dijo que el Sr. Blanco, jefe de la fuerza de la Seo de Urgel habia sido fusilado por haberse resistido á los carlistas.

La renta de Aduanas ha sufrido un aumento de cinco millones sobre la cantidad presupuestada en la primera quincena de este mes.

Han llegado á Alicante conducidos por la Guardia civil treinta presos, prófugos de las reservas anteriores.

Han llegado á Búrgos algunas fuerzas de infantería y caballería.

Se dice, que se proyecta fortificar aquella plaza.

Anoche debió salir para su destino el gobernador de Barcelona, que se hallaba en Madrid.

Se ha acordado que los mozos que por olvido no hayan sido incluidos en alistamiento, entren en sorteo suplementario.

En una correspondencia de San Sebastian leemos que los oficiales de las goletas españolas de guerra Concordia y Ligera, preparan una modesta fiesta en obsequio de los marinos alemanes.

También en Bilbao parece que el club de regatas ó algunos de sus individuos se propone tomar la iniciativa para disponer un vapor que salga al encuentro de la primera cañonera que llegue á sus aguas y obsequiar á su oficialidad.

Por la vía de Nueva York hemos recibido las siguientes noticias de Cuba: Habana 1.º Agosto.—Cincuenta comerciantes de esta ciudad han verificado un convenio para cargar el 1 por 100 más sobre los tipos ordinarios en embarques, consignaciones ó desembolsos á cuenta de buques y sobre todos los fletes obtenidos ó dineros recaudados con tal motivo, y un 1/4 por 100 sobre todas las letras de cambio negociadas en comision desde esta fecha. El producto de esos recargos se abonará al Gobierno como contribucion para su sostenimiento.

Habana 3 Agosto.—El ministro de la Guerra ha telegrafado al capitán general Concha, que 12.000 soldados, con sus correspondientes oficiales, saldrán para Cuba en el más breve plazo posible.

El Gobierno tiene noticias del siguiente movimiento de buques mercantes españoles en los puertos de América:

1.º 28 del pasado llegó á Charleston, procedente de Cienfuegos, el bergantín Engracia, capitán Marcial.

—La barca Augusta Elisa llegó á Charleston el 31 del pasado, procedente de la Habana.

—El 31 del pasado llegó á Wilmington, procedente de Cárdenas, la barca Lola, capitán Urrin.

—El 3 del actual llegó á Portland, procedente de Matanzas, la barca Ana, capitán Reyna.

Ha sido nombrado segundo comandante de la corbeta Doña Maria de Molina, el teniente de navío de primera clase D. José Ramos Izquierdo.

—Se ha dispuesto que el artillado de la fragata Zaragoza se componga de cuatro cañones Armstrong de á 250, y catorce de 16 centímetros entubados que montará en la batería, y de tres

cañones de 18 centímetros entubados en la cubierta superior.

A las diez de la mañana del 19 fondeó en Valencia el vapor Vulcano, y á las seis de la tarde, salió para los Alfaques.

—Ha fondeado en Valencia, procedente de Barcelona, el aviso de guerra inglés Heberin, y saliendo de Cartagena la goleta austriaca Dalmat.

—Ha salido de Santander la goleta Prosperidad, fondeando en Santoña la Concordia.

—La goleta Ceres, perteneciente á la estacion naval del Rio de la Plata, ha ido por un mes á estacionarse en el Rio Uruguay, á fin de proteger los intereses españoles.

Además de los ascensos en el arma de infantería, de que ayer nos ocupamos, han sido promovidos á comandantes 76 capitanes y á este empleo 350 tenientes, todos como consecuencia de la organizacion de los 80 batallones provinciales.

Se ha dispuesto por el Ministerio de la Guerra que no se alteren las órdenes vigentes sobre abono de pluses de campaña.

Además de la brigada Reina, han llegado á Sigüenza fuerzas de ingenieros.

Tan luego como estén listos serán remitidos á Lérida cuatro cañones Placencia para el primer regimiento de montaña.

La fuerza que regresó á Toledo despues de haber conducido algunos presos procedentes de Montalban, salió para Escalona, en donde gracias á ésta, han terminado las operaciones de la quinta.

Ayer despachó el señor Ministro de Fomento con el presidente del Poder Ejecutivo.

Se acaba de mandar al ejército del Norte un nuevo parque sanitario.

El presidente del Consejo de Administracion de los ferro-carriles del Mediodia, Sr. Montesino, conferenció ayer tarde con el Ministro de la Guerra, sobre el servicio de trenes por la línea de Zaragoza.

Ayer visitaron al duque de la Torre los Ministros de Gracia y Justicia, Hacienda y Gobernacion.

Parece que muy en breve será reforzado el ejército del Norte.

Ayer concurrieron al despacho del capitán general de este distrito, con objeto de recibir órdenes, los jefes de los cuerpos de esta guarnicion.

Ultimamente ha sido destinado al ejército de Cataluña el general Weyler.

Se ha mandado instruir sumaria en averiguacion de los hechos ocurridos últimamente en la Seo de Urgel.

El general Reyes y el brigadier Aranz que operan en Aragon, han hecho dimision de los cargos que desempeñaban.

La Diputacion provincial de Madrid se reunió ayer tarde en sesion extraordinaria para ocuparse del asunto de la carretera para la nueva Plaza de Toros.

Un dia de estos aparecerá en la Gaceta el decreto modificando el impuesto de consumos en la parte de cereales.

El director del Banco de París se despachó ayer tarde del Sr. Sagasta.

Dice un colega que dentro de tres ó cuatro dias podrá hacerse el servicio por la línea de Zaragoza con su trasbordo en Arcos.

Están reconstruidos tres puentes y el cuarto está ya en construccion.

Ya se halla completamente expedita la línea entre Sigüenza y Teruel.

El brigadier Marqués ha llegado á Segovia, haciendo inmediatamente cargo del mando de la provincia.

Ayer no tuvimos el gusto de ver por nuestra redaccion á nuestro colega La Iberia.

Se lo decimos, para que vea el modo de no privarnos de su visita.

El Sr. Alonso Martinez conferenció ayer con el señor Ministro de la Guerra.

Con objeto de que el Sr. Romero Ortiz pueda asistir al Consejo de Ministros, regularmente se celebrarán algunos de dia.

El día 28 prestará servicio de reten la compañía de bomberos que manda el Visitador general de Policía Urbana.

Las cédulas personales se han puesto ya á la venta en la mayor parte de las provincias.

Anoche regresó á Murcia el Gobernador de aquella capital, que se hallaba en Madrid.

Ha conferenciado con el Sr. Sagas a una comision del Valle de Mena, para gestionar asuntos importantes de aquella localidad.

El presidente del Tribunal de Cuentas visitó ayer al duque de la Torre.

No es cierto que el ministro de la Guerra haya significado al duque de la Torre su deseo de abandonar el departamento que le está confiado, ni por motivos de salud, ni por ningun otro.

El brigadier Franch, segundo cabo de Extremadura, se despachó ayer del Ministerio de la Guerra.

El teniente general D. Ramon Brana ha sido destinado á la comandancia de carabineros de Navarra.

Se están alistando la fragata Numancia y Victoria.

Entre las personas que ayer visitaron al duque de la Torre, figuran los señores presidente del Tribunal Supremo y Topete.

Ha regularizado el servicio de abastecimiento de aguas de Cádiz la empresa de la conduccion de ellas.

Se ha aprobado la permuta de destinos solicitada por los auditores de Canarias y Galicia D. José Gestoso y D. Constantino Vazquez.

Se ha destinado á las órdenes del general en jefe del ejército de Cataluña al comandante de infantería don Camilo Esteve.

Por el Ministerio de la Guerra se ha dispuesto que los destacamentos de Aguilera y Alar cumplan las órdenes que les comunique el Capitan general de Castilla la Vieja, pero que en el caso de que les haga ésto alguna prevencion que los separe de la vigilancia de la vía férrea, se pongan de acuerdo con el del distrito de Búrgos, del que aquellos dependen.

Se han aprobado los cuadros de jefes destinados á los batallones de la reserva provincial.

Ha sido dado de baja en el ejército por no haberse presentado en su destino, el comandante D. Eusebio Rodríguez.

Ha sido aprobado el cuadro de oficiales para el primer batallon de voluntarios migueletes de Guipúzcoa.

Esta madrugada era poco satisfactorio el estado de salud del brigadier Molina, herido en la accion de Montemuro.

El Consejo de Ministros celebrado anoche, comenzó á las once y media y terminó á la una y media, ocupándose solamente los Ministros del despacho ordinario.

La Gaceta de hoy no publica parte alguno referente á la guerra.

BOLSA.

Cotizacion oficial del 21 dia.

Renta perpetua al 3 por 100.....	11-40
Renta perpetua exterior al 3 por 100.....	15-60
Billetes hipot. del Banco de España, 2.ª serie.....	98-00
Bonos del Tesoro de á 2,000 reales 6 por 100 int. anual.....	45-15
Acciones del Banco de España.....	135-00

Cambios.

Londres á 90 dias fecha.....	48-60
Paris, á 8 dias fecha.....	5-06

SECCION RELIGIOSA.

Santo de hoy.—Santos Sinfiriano, Fabriciano, Hipólito y Timoteo, mártires.

ESPECTACULOS PARA HOY.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las ocho y media.—19.º concierto bajo la direccion del señor Ondrid.

TEATRO DE VERANO (Barquillo, 34). No hay funcion.

CAPELLANES.—A las ocho y media.—La quinta de las mujeres.—La molinera de Subiza.—¡Fiamma!—¡Hortelana ó suripanta!—La molinera de Subiza.—Baile.—Cuadros.

CIRCO DE PRICE.—A las nueve.—Grande y variada funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos, en la que se repetirá el maravilloso ejercicio «Las Estrellas volantes», por los Sres. Secki, Alfano y el niño Bobby.

JARDINES DE BUTERPE (Barquillo 34).—Gran baile de 8 de la noche á 2 de la madrugada.

